

HASZDUFÖLD

1923. év április 5.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. évf. (76 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.
EGYÉS SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Öröm

Széles nagy, szinte tapsoló öröm fogott el, mikor Nagypéntek délelőttjén a Piac-utcán végig mentem. Mert legalább is hat vagy hét üzletet láttam becsukva. Ami azt jelenti, hogy van még, hála Istennek, van még kereskedés kalvinista kézen is és így ki van elégitve az én liberális jog- és igazságérzetem. Gyönyörűség ugyanis látni, hogy a Weiszok, Gelbek, Grünök és Schwarztok és a szivarvagy többi színei mennyire fellendültek, de azért mellettük még a nem „öslakos“ kalvinistaság is virul. Mert mi lesz annak a hat, hét üzletnek a következménye? Majd kiugrom a bő ömlől, ha elgondolom, annyira örülök. Tessék csak elképzelni, hat vagy hét nem öslakos atyankfia családostul feletébb jólétben él, sőt még elsősülött gyermekük is libasírral eszi majd a vacsora-krumplit, nem szárazon. A többi gyermekek pedig? No azoknak fog csak még állani a világ! Mivel ezek gyakorolhatni fogják magukat a keresztyénség legfőbb erényében: a lemondó szegénységben. Ambar liberálizmusom mindentől irtozik, ami keresztyén, de viszont megvallom, hogy nekem imponál az orthodoxia. Ennek értelmében ugyanis fiaink a nemes városnál majd kifutók, eljárnak, napibéresek lehetnek, sőt egyik másik még a díjnokságig is felvirádozik. Mert remélem, hogy a numerus clausus atkos intézkedése, amelyet sötét halleri agyvelők találtak ki az emberi nem kizárására, mihamar hatályon kívül fog helyeztetni. Így azután a keresztyéni szegénységért elő halo jövő nemzedék fel lesz mentve a fejfájástól is, hogy holmi kutyabőrökért törje magát.

De megvallom, hogy az „öslakosok“ terjeszkedése kedvem ellenére nagyon lassan halad. Mert hiszen micsoda csigatempó az, hogy például a régi Nagyuj-utca kisajátításához egész harminc esztendő kellett? Harminc évig kellett küzdeni az „öslakosság“nak olyan bagateltségért, hogy az Arany Bikától a hírhedt Nyugati-szig minden ház az övék legyen. És a többi szomszédos, meg nem szomszédos utcákban.

Aggódom, felettébb aggódom, mert ha így folynak a dolgok, akkor még egy másik harminc év multán sem következik el az a paradicsomi állapot, hogy az egész városban az „öslakosok“ legyenek a háziurak, — a cigányok kivételével. Erre ugyanis a tiszteletreméltó cigányok jelentették be igényüket. Mar pedig harminc év nagy idő és az ilyen türelm-próbát igazságérzetem és liberálizmusom még gondolatban sem bírja kiállani.

Emlélt nyugtalanít a „faj“ Wolff és Gombös. Mit akarnak ezek a sötétagyú, reakciós, középkori, ne mondjam klerikális agyvelők? Ezek konkolyt akarnak hintoni a „szerető szívek tisztabuzája közé“, mint a

Helység kalapácsában a Fejenagy által epáholt kántor. Szerencse, hogy osterhegyre vevék őket Debrecenben legitim uraimék, szab. kóm. uraim és a boldog zsidók. A gyehennára valók! Mert ime most török holmi újításokon feketére meszelt agyukat, amikor már olyan szépen belejöttünk a keresztyéni szegénységbe s közel vagyunk ahhoz, hogy miként a remeték és az anachoréták a szíriai pusztán, fakérget együnk és füvet legeljünk.

Örömem persze még teljesebb, mert végleg szakítottunk a régi gonosz, „elfordult időkkel“. Hiszen

tudjuk, hogy százötven évvel ezelőtt a város bírája, a „tettes“ tanács és az esküdek konokul megakadályozták, hogy itt Debrecenben görög tőzsérek, kalmárok telepedjenek le. Meg biz a! Az ostoba klerikálisai! Szegényen éltek, haltak s még anyai pénzük sem volt, hogy azt a maradó sarkóvet felállíthassák sírjukra, amely mellett mi kellő számmal sétálhatnánk el. A keresztyénség „jól kitaposott orthodox ösvényét“ elhagyó fekete forradalmárok. Akik még azt sem tudták, mint mi, felvilágosult unokák, hogy a liberálizmus — milyen édes!

Menekülésre készül az oláh dinasztia

Forrong az összetákoltt Nagyrománia — Április végén újra összeül a lausannei értekezlet — A franciák haditörvénszék elé állítják a Krupp-gyár igazgatóit

A Cseh Sajtó Iroda és az angol lapok belgrádi hírei alapján elterjedt az a hír, hogy Romániában *voiseviki jettaga nagyobbsabdsu forrongás ütött ki*. Ezt a hírt még sem Bukarestből jött táviratok, sem pedig a határon átkelt utasok nem erősítették meg. Ugy látszik, hogy ezek a híresztelések nem egyebek a pár hét óta tartó ellenzéki mozgalmak és antiszemita tüntetések kiszínezésénél.

Hír érkezik arról is, hogy a besszarábiai határon a bolsevisták nagyobb csapatösszevonást végeznek s hogy

Románia és Oroszország között

Az angorai kormány elfogadja a lausannei konferenciára szóló meghívást

A konferencia megnyitását 15-ike vagy 20-ika közötti időre tervezik. Az angorai küldöttség vezetője ismét *Izmed* basa lesz. Angorában egyébként nagy izgalmat kellett *Sükrü* bég, az ellenzéki vezérnek a meggyilkolása. A gyilkost *Ozmand* aga irreguláris bandavezér személyében elfogni igyekeztek, de *az oga hivei ütökzetbe bocsátkoztak a rajtaütő csapatokkal s a véres ütökzet folamán nagyon sok halott és még több sebesült maradt a harctéren*. Ozmand agát az ütökzetben agyonlőtték. Holttestét a katonák akasztófára függesztették. Az angorai nemzetgyűlésen a miniszterelnök kijelentette, hogy a két politikus személyes gyűlölete volt az oka a bekövetkezett drámának.

A Ruhr-vidéken a husvéti vérengzések hatása alatt állanak a kedélyek.

A két szemben álló fél azon iparkodik, hogy bebizonyítsa, vajjon a gépfegyverek a szembefövő munkásokat találták-e, vagy pedig menekülő tömeget kaszaboltak le. Német jelentések szerint már francia orvosokból álló bizottság is megállapította azt, hogy a munkásáldozatok leg-

a közel jövőben összetűzésre kerül a sor

Az oláh királyi család állítólag a Bukarestből való elmenekülésre teszi meg az előkészületeket és a királyi palotában lázasan csomagolnak. — Egyes hírek szerint a királyi család nem szándékozik Romániában bevárni a forrongás kitörését.

Az orosz szovjet ellen nagy felháborodás mutatkozik, mert *Budkivitz* prelátust kivégezték annak ellenére, hogy életének megmentésére a hatalmak közbeléptek. Jellemző, hogy az oroszok visszautasították azt az ajánlatot, hogy a prelátust cseréljék ki Lengyelországban letartóztatott bolsevistákkal.

nagyobb részt a golyó hátba találta. Ennek ellenében az Havasügynökség most is azt állítja, hogy az orvosok megállapítása szerint szembefövő tömeget értek a lövések.

A német kormány tiltakozó jegyzéke

A birodalmi kormány a legutóbbi eseményekre vonatkozólag jegyzéket adott át a francia kormánynak és a versaillesi szerződés többi szignatárius főhatalmai kormányainak. A jegyzék hivatkozik a munkások és alkalmazottak tanácsának a francia parancsnokságnál több ízben tett hiábavaló lépéseire és részletesen leírja az eseményeket, amelyeknek eddig 13 halottja és 30-nál több részben igen veszélyes sebesültje van. A német hatóságok megállapítása szerint a nyugodtan tüntető munkásság szabadon hagyta a megszállott csarnok előtt levő teret. 10 óra 30 perckor a szirénák bugását is beszüntették. A francia tiszték ennek ellenére néhány perccel 11 óra után minden provokálás nélkül és *anélkül, hogy a munkásokat figyelmeztették volna, hirtelen megkezdték a tüzelést és a szétrebbendő tömegre menekülés közben is lőttek*.

A francia tiszték ezután *anélkül, hogy a legesekélyebb bántalmazást szenvedték volna, elhagyták a Krupp gyárat*.

A munkások az izgatottság ellenére sem ragadtatták magukat totlleges-ségre vagy fenyegetőzésre.

A jegyzék az áldozatoknak teljes elégtételt, hatramaradottjaiknak kártérítést követelt, valamint a letartóztatott igazgatók szabadonbocsátását kívánja. A jegyzék végül hangsúlyozza, hogy a felelősség nemcsak a megszálló csapatokat, hanem magát a francia kormányt is terheli.

Krefeldi jelentések szerint a német vasút tönkretétele céljából *egy-másután 9 vonatot indítottak el vezető és vasutasok nélkül*. Ezek a vonatok egy hidon a legnagyobb sebességgel haladva összeütköztek, miközben 70 vagon egymásra tornyosult és darabokra tört.

Az *esseni Krupp-művek letartóztatott igazgatóit*

a franciák haditörvénszék elé állítják

es e célból Verdunbe viszik. A Krupp-művekben 24 órás tiltakozó sztrájk volt. A leölt áldozatok temetése napján az üzem szünetelni fog.

Csehországban a katolikusok és a husziták között összeütközés történt. A rend helyreállítására katonaság érkezett és kihirdették a *stádiumot*. A husziták el akarták foglalni a plebánia épületét és ezt az erőszakoskodást a katolikus hívek megakadályozták.

Az ir szabadállam területén a legutóbbi napokban újra fellobbant a lázongás.

Kormányválság Spanyolországban.

Madrídi jelentés szerint annak az alkotmány határozatnak módosítási kérdése, mely szerint a szabad választásgyakorlat kizárólag a katolikus egyház joga, kormányválságra vezetett. Alhucemas miniszterelnök, akinek a püspöki kar az alkotmány módosítás ellen tiltakozó átiratot intézett, tegnapra minisztertanácsot hívott össze. Nézeteltérések miatt a kormány beadta lemondását, a király azonban biztosította a kormányt további bizalmáról. A jelenlegi kormány a pénzügyminiszter kivételével, akinek helyét Villanueva foglalja el, helyén marad.

A „száraz“ Amerika

Newyorkból jelentik: Az amerikai Indiana állam Gary nevű városában a törvénszék az egész városi tisztviselői személyzetet és a polgármestert, a városbíró, az államügyeszt, a rendőrbiztost súlyos fogságbüntetésre ítélte az alkoholtilalom megszegése miatt. Kiderült a tárgyaláson, hogy ezek a vezető tisztviselők azt az alkoholt, amelyet az állami pénzügyőrök elkoboztak, nem semmisítették meg, hanem kiosztották a lakosság között.

Az egyetemi ifjuság nem adott okot a rendőrség kardhasználatára

Befejezték a vizsgálatot a véres márciusi idusa ügyében — Az ifjuság vezetői Bethlen miniszterelnöknél — A vizsgálat eredményét elégtelnek fogadták el az ifjusági szervezetek vezetői

Budapest, április 4. Bethlen István gróf miniszterelnök fogadta az egyetemi ifjuság vezetőit és a rendőrség és ifjuság között márciusi idusa felmerült konfliktusok elintézésére közölte velük a vizsgálat eredményét, amelyről szóló kommunikét alább közöljük.

A vizsgálat elégtelnek szolgáltatott az ifjuságnak, csak azt nem tudjuk, hogy ki fog elégtelnek szolgáltatni azokért a gyalázatoságokért, amiket az összeütközésekkel kapcsolatban a zsidóság sajtója zúdított nap nap után a keresztény diákságra, akik követelni merték büntetésük megállapítását. Kiváncsiak vagyunk, vajon Klajnárminék visszavonják-e azt a bizonyos 12 pontot, amellyel az ifjuságra olvasták, hogy igenis be akart törni a szerkesztőségbe és rátámadt a rendőrségre? És kiváncsiak vagyunk, hogy meddig tűri még a keresztény magyarság, hogy itt reggel délben-este hazudjanak, fordítsanak, rágalmazzanak, izgassanak és lazítsanak minden ellen, ami csak nem az ő szolgálatukra áll? ...

Az egyetemi ifjuság tüntetése ügyében a következő

hivatalos jelentést

adták ki:

Az egyetemi ifjuság március 15-én és 16-án előzetes bejelentés nélkül utcai felvonulást tartott, mely alkalommal a rendőrség és a tömeg között két ízben összeütközésre került a sor. Ezeknek a sajnálatos összeütközéseknek tényállását a legteljesebb vizsgálatot a következőképpen állapította meg:

Az egyetemi ifjuság március 15-én a Petőfi szobornál ünnepélyt rendezett, amelynek végzetével — a bejelentés-hez képest — szét kellett volna oszlnia. Az ifjuság azonban a rendezőség felhívása ellenére két csoportba verődött, melynek mindegyike mintegy százötven kétszáz főre volt tehető.

Az egyik csoport a Kecskeméti és Múzeum utcán át a Szentkirályi utcába vonult, majd megtudva, hogy a NÉP szerkesztősége nem ott van, a Vas-Nagydiófa- és Wesselényi utcákon át az Erzsébet-köruttra ért, időközben azonban az utca népével mintegy ezer főre növekedett.

A másik csoport, amelyhez csak jelentéktelen számú idegen elem csatlakozott a Múzeum-köruton és a Rakóczi-uton át amazzal csaknem egy időben ért az Erzsébet köruttra, ahol a két csoport az Est szerkesztősége előtt találkozott.

Az utcán figyelő telefonörsemek telefonon értesítették az ifjuság felvonulásáról a főkapitányságot azzal, hogy olyan nyilatkozatok hallatszóttak, mintha a felvonulás célja az Est szerkesztősége volna. — Ez értesülés következtében a karhatalom oda kirendeltetett és már a helyszínén volt, amikor a tömeg két oldalról megérkezett.

A rendőrség a tömeget oszlásra szólította fel.

A Rakóczi ut felől jövő csoport, amely túlnyomóan egyetemi ifjakból állott, a felhívásnak csakhamar eleget is tett.

A másik csoport ellenben, amelyben az idegen elem volt túlsúlyban és amely az egyetemi ifjakkal ak-

kor már teljesen össze volt kavarodva, nemcsak nem engedelmessé vált a felszólításnak, hanem botokkal felfegyverkezve, fenyegető alásba helyezkedett és a rendőrséget sértette, sőt tetteleg is bántalmazta.

Hogy a rendőrség bántalmazói között voltak-e egyetemi ifjak is, ez a legszorgosabb vizsgálat után sem volt megállapítható.

Az azonban kétségtelenül bizonyítottnak vehető, hogy a rendőrség beavatkozása és fegyverhasználat az adott körülmények között nemcsak teljesen jogosult, hanem egyenesen kényszerűt és a szabályoknak megfelelő volt. **Az a körülmény, hogy a Rakóczi-ut felől érkezett csoport, melynek túlnyomó többsége egyetemi ifjakból állott, a rendőrség felszólításnak csakhamar engedett és békésen feloszlott, arra enged következtetni, hogy a másik csoportban**

a rendőrség beavatkozására nem is az ifjuság, hanem a közéje vegyült idegen elem szolgáltatott okot.

Az ifjuság március 16-iki felvonulása is előzetes bejelentés nélkül történt, mindamellett ezt a rendőrség — főleg a zárt sorokban felvonuló ifjuság kifogástalan magatartására való tekintettel — egy óránál tovább elnézte. A késő esti órák beálltával azonban kénytelen volt az ifjuságot eloszlásra hívni fel, ami a kellő formában történt meg.

A felhívásnak meg volt a hatása és az ifjuság megadta az utasítást a feloszlásra.

Mielőtt azonban erről a monent hátsó része is értesült volna, ezen a ponton az ott felvonult rendőrséget a tömeg részéről ismét súlyos támadás érte, amelynek elhárítása végett szinte önvédelemből volt kénytelen fegyverhez nyulni.

Megállapítást nyert továbbá, hogy a fegyverhasználatnak e következményei a valóságban csak jelentéktelen természetűek voltak.

Mindezekből kétségtelen, hogy az ifjuságnak mind a két felvonulása bejelentés nélkül történt, azokat tehát a rendőrségnek nemcsak joga, hanem a közrend érdekében egyenesen kötelessége volt feloszlaltatni.

Megállapított továbbá, hogy az ifjuság magatartása alig esett ki fogás alá és hogy a rendőrség beavatkozására is minden valószínűség szerint az ifjuság közé keveredett idegen elemeknek a támadása szolgáltatott okot.

A vizsgálat tehát megállapította, hogy a rendőrség részéről a kardhasználat mindkét alkalommal jogosult volt, viszont azonban beigazosított az is, hogy az eredményében mindenképen sajnálatos incidenst nem az ifjuság, hanem a kíséző tömeg provokáció magatartása idézte elő.

Es az eset semmiesetre sem veszélyeztetheti a rendőrség és az ifjuság közötti harmóniát, mert fel sem tehető, hogy a magyar rendőrség bármely közegét a magyar ifjusággal, a nemzet reményével szemben bárbinemű ellenézés vezetné.

Az egyetemi ifjusági szervezetek 12-es bizottsága április 8-án délután 6 órakor tartott ülésén dr. Heckler Antal és dr. Szily Kálmán egyetemi tanárok elnöklésével foglalkozott a március 15-iki és 16-iki tüntetések dolgában az ifjuság kérelmére megindított rendőrségi vizsgálat eredményét tartalmazó kommunikéval.

A bizottság megnyugvással vette tudomásul a vizsgálat eredményét, hogy nem az ifjuság, hanem a vele összekeveredett tömeg tanúsított a rendőrséggel szemben olyan provokáló és fenyegető magatartást, amely a szorongatott helyzetben levő rendőrköt kardhasználatra készítette. Ilyen körülmények között a 12-es bizottság nem láthat a rendőrség részéről céltartósságot abban a szomorú tényben, hogy békés diákokat is értek a rendőrkardok és ezt a nagytömeg fegyveres feloszlásánál alig elkerülhető sajnálatos velejárónak kénytelen tekinteni.

A 12-es bizottság az önértékében mélyen megsértett és méltán elkeseredett ifjuságtól azt a megbízást nyerte, hogy kellő elégtelnek nyújtson oly formában, hogy indíttassék meg a tárgyilagosságot és az annak során bűnösnek bizonyult rendőrközegek vegyék el büntetésüket. Minthogy azonban a vizsgálat megállapítása szerint nincsenek bűnösök és mivel a megéjtett vizsgálat tárgyilagosságát és pártatlanságát kétségbe vonni nem szabad, azért

a 12-es bizottság a legjobb meggyőződéssel elégtelnek kell, hogy tekintse a vizsgálat eredményét

és az ahhoz fűzött záradékot. Felszólítja ezért a Turulban, MEFHOS-ban és Hungáriában tömörült magyar egyetemi és főiskolai ifjuságot, hogy szem előtt tartva egyrészt a megállapított tényállást, másrészt a minden más felé helyezendő nagy nemzeti érdeket, amely megkívánja, hogy a magyar ifjuság és a magyar rendőrség egymást támogató barátságát létesítsen, nyugodjék meg a vizsgálat eredményében és tekintse hazafias kötelességének, hogy főiskolai tanulmányát a törvényes keretek között a régi rendben és zavartalanul folytassa.

Meg kell akadályozni az emigránsok hazahozatalát!

Budapest, április 4. Politikai körökben érthető felháborodással fogadták azt a hírt, hogy a szociáldemokrata párt nagyobb parlamenti mozgalomra készül a bécsi szökevények hazahozatala érdekében.

Erről a kérdésről Wolff Károly a következő nyilatkozatot tette:

— Ha a szociáldemokraták törekvése sikerre vezet, ez életképtenségünk olyan kiáltó bizonyítéka lesz, hogy kétségbe kell esnünk a nemzet jövője felett. Akkor Károlyi Mihály is hazajöhetne, ha a szociáldemokraták akciója sikerrel járna. Remélem, hogy lesz annyi ellenállási energiája és életképessége ennek a nemzetnek, hogy ezt meg fogja akadályozni.

Csilléry András a következőket mondotta:

— Amennyiben igaz az, hogy a budapesti szociáldemokrata párt a bécsi szökevények érdekében mozgalmat óhajt indítani, ezzel csak beigazolja azt a tényt, hogy teljesen egy a kommunizmuskal.

Megfogjuk találni a módot arra, hogy politikai eszközökkel kényszerítsük a kormányt, lépjen fel erőlyesen a szociáldemokratákkal, mint az államfelforgató törekvéseket támogató párttal szemben és szükség esetén a feloszlításoktól se riadjon vissza.

Fel kell ujtani a magyar-olasz kapcsolatot

Olasz diákok Budapesten

Budapest, április 4. A Magyar Katolikus Főiskolai Diákok Szövetsége olasz egyetemi hallgatókat lát vendégül. Az olasz egyetemi hallgatók a Fascio Universitativo Cattolico Genovese tagjai.

A küldöttségük a mai napon felkereste Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert, akit francia nyelven Vittorio Cassasa theologiai egyetemi tanár üdvözölt. Beszédében ramutatott arra, hogy Magyarország kulturális és művészeti törekvéseiben mestéri módon tudta ő szegegyeztetni a külföldi és hazai kultúra előnyeit. Nagyon boldog, hogy az olasz művészet elemei is hozzájárultak a magyar művelődés megelevenítéséhez.

Klebelsberg kultuszminiszter francia nyelven válaszolt. Meghatottan mondott köszönetet a meleg üdvözlő szavakért és kiemelte, hogy a magyar és olasz nemzetet már régóta számos kötetek fuzi össze. Most megint fel kell ujtani a hagyományos összeköttetéseket, amely téren igen sokat tehet fiatalos lendületével a magyar és olasz egyetemi ifjuság. A maga részéről a legnagyobb örömmel karolja fel az olasz-magyar diáksere akció szervezését és Castagnetto herceg, Olaszországnak Magyarországon közszeretnek járvendő követe bizonyára megtalálja a módját annak, hogy a magyar-olasz diáksere eszméjének Olaszország hivatalos és társadalmi körében népszerűséget szerezzen.

A miniszter beszédét az olasz diákok nagy ovációval fogadták és a fogadás háromszoros „Eljen Magyarország” kiáltással ért véget.

Veszek vastag tükörüveget,

KIRAKATÓVEGET
Sipkovits Bela
Sziv-utca 14-15. Telefon 556.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Szell Gergely-nél

Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

Dr REX-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN DOBOZBAN

FOGGERM TUBUSAAN

Jól habzó kellemes ízű higiénikus készítmény a fogakat fehéríti és konzerválja.

Rapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

A temesvári oláh főpolgármester is sikasztott

Működésének minden napjára esik egy bűncselekmény

(A Hajdúföld kolozsvári tudóstól.) A megszállott területen élő magyarság körében, mint szenzációt tárgyalják hónapokon keresztül, hogy Vidrighin Sztán temesvári főpolgármesterre két esztendő alatt nem sült ki semmiféle bűncselekmény. A szokatlan eset azonban április elsején váratlan fordulatot vett, mert az oláh becsületesség mintaképét felfüggesztették állásától.

A bűncselekmények egész halmozásával megvádolt főpolgármester ellen Petrescu D. vezette le a vizsgálatot, melynek során kiderült, hogy több millió leu hiányzik a város kasszájából. Ezenkívül Petrescu kijelentése szerint még más és „sokkal súlyosabb” hibákban találtatott bűnösnek, különösen ami a városnak ellátását, a törvényeknek hiteltelenség révén történt megsértését és milliós munkálatok milliós elkezelését illeti. Vidrighin a város pénzét mint saját vagyonát kezelte.

A vizsgálat megállapításai között mindezek a bűncselekmények úgy szerepelnek, mint szabálytalanságok és a miniszteri biztos kijelentette, hogy a gondatlan főpolgármesternek rendkívül súlyos büntetésben lesz része, mert már a közeljövőben áthelyezik egy kisebb városba.

Állj, tölts, lövünk!

A korcsmáros fiának veszedelmes kalandja

Veszedelmes kalandban volt része Nagyszombat éjjelén, illetőleg husvét vasárnap hajnalán az Árpád-tér 10 szám alatt levő, volt Böhm-féle korcsma tulajdonosának, Fehér Istvának. Este 10 óra tájban egy nagyobb, 10 tagból álló társaság ment be a korcsmába, ahol parázs mulatságot csapott. A társaság két tagja közben kiment az udvarra s az egyik ajtó küszöbén álló fiatal emberbe, aki nem volt más, mint Fehér István vendéglős 23 éves Imre nevű fia — beléköltöttek.

A fiu, aki különben kissé be volt csipve, meneküléshez látott s beszaladt az apja házába. A társaság utána s minden áron be akart törni a zárt ajtón, dühömbölni kezdtek, az ablakot verték.

A szóra előjött a rendőr, mire a társaság eltávozott. Hajnali két óra körül azonban újra visszatértek s követelték a korcsmárostól, hogy adja ki a fiát, mert szemtől-szembe akarják látni. A korcsmáros rendőröket hívott, azonban a garázda társaság még a rendőrökkel is szembeszállt.

— Állj, tölts, lövünk! — kiáltozott az egyik. A rendőrök a tulerő ellen visszavonultak. A duhaj társaság ezután a fiatal embert összeverte, majd eltávozott. Fehér ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett magánlakásért, magános elleni erőszak, személyes szabadság megsértése, testisértés büntette címén. A nyomozás megindult.

Megszűnik a városi tanács

A polgármestert az államfő nevezi ki — A város vagyona felett a polgármester rendelkezik — A közigazgatási reform tervezete

A közigazgatási reformtervezet, mint beavatott helyen értesülünk, a legközelebbi napokban már foglalkoztatni fogja az illetékes tényezőket. A betűgyűlésről Csóka Sámuel h. polgármester április 12-ére meghívást kapott egy értekezésre, amelyen a törvényhatóságok vezető tisztviselői fognak részt venni s amelyen a közigazgatási reformtervezet fogják megtárgyalni.

Mint a Hajdúföld értesül, a reformtervezet szerint a városi tanács mint testület teljesen meg fog szűnni. A tanácsnokok a reszortjukba tartozó ügyekről a polgármesternek referálnak. A polgármesteri széket

államfő kinevezéssel töltik be, akiknek az a jog is megadatik, hogy a város vagyona felett teljeskörűen rendelkeznek.

A törvényhatósági bizottság összetétele is változást fog szenvedni. A törvényhatósági bizottság ugyanis, ép úgy mint a jelenben, virilisekből és választott bizottsági tagokból fog állani, azonban a virilis bizottsági tagokat a virilisek maguk közül választják.

A reformtervezet valószínűleg foglalkoztatni fogja a csütörtöki tanácsülést is, ahol a város közigazgatására vonatkozó részeket tanulmányozzák át.

A lakásrendelet a drágasági bizottság előtt

A szabadforgalmat az építkezésnek kell megelőznie Vass József népjóléti miniszter a rendelettervezetről

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnökletével ülést tartott, melyen a lakásrendelet tervezetét tárgyalták. A bizottság ülésén a bizottság tagjai közül számosan vettek részt és a nem tag képviselők közül is sokan megjelentek. A kormány részéről jelen volt Bethlen miniszterelnök, Vass József népjóléti miniszter, Kallay pénzügyminiszter és Walkó kereskedelmi miniszter.

Az ülést Heinrich Ferenc elnök nyitotta meg, majd Rakovszky István szólalt fel, s kérte, hogy a lakásügy rendezése törvényhozásilag történjen.

Vass József népjóléti miniszter kéri a bizottságot, hogy Rakovszky István indítványát, mint tárgyalant mellőzze. Nincs kifogása az ellen, hogy a bizottság elfoglalandó álláspontjáról a nemzetgyűlésnek jelentést tegyenek. A sajtó közleményeiből azt látja, hogy a rendelettel senki sincs megelégedve, s ebből azt a tanúságot vonja le, hogy

a rendelet eltalálta a középútat, amely egyik érdekeltiség egyoldalú álláspontját sem fogadja el,

hanem mindegyiknek jogos kívánságait teljesíti. Átfogó tárgyalást kér a bizottságtól. A szabadforgalomra való átmenetnél hangsúlyozza, hogy azt az építkezésnek kell megelőznie. Ezért felfüggeszti a rendelet 83. §-a az erre vonatkozó rendelkezéseket és a kormány e paragrafusokat csak akkor fogja életbe léptetni, ha már elegendő új helyiség lesz. A béremlésre nézve megjegyzi, hogy a lakbér az egyedüli, amely túlságosan elmaradt a többi árártól. Nem maradhat meg az a helyzet, hogy amíg békekben egy szakmunkás 24 napot dolgozott egy évi lakbérért, ma pár óra alatt keresi meg az erre szükséges összegét.

Ugron Gábor szerint be kell tartani az emelésnél bizonyos mérté-

ket, mert a gyors emelés katasztrófális hatású lehet.

Rassai Károly: Az eddigi bérek négyeszeresére való emelését fogadja el az előbbi rendeletben foglalt progressív alapon, ami a kialakulásoknál az 1917. évi bér 16-szorosát jelenti. A bérlet megállapítását szabad egyezkedésre utalná, de bírói mérlegelésű joggal.

Farkas István: Mérsékelt béremlést lehet csinálni, de azt is csak foktól fokra. Amíg nincs elegendő lakás, addig nem lehet felszabadítani a lakásokat.

Szabó Imre: A közlekedési eszközök drágulása folytán a vidéki lakosság a fővárosba fog özölneni. Kéri a minisztert, hogy

igyekezzék a fővárosból való kiköltözést előmozdítani.

Peyer Károly szeretné, hogy a felemelt házbérek a kormány vérére el és az építkezésekre fordítandó.

Eckhardt Tibor helyesli a rendelet törekvéseit a szabadforgalom helyreállítására, sőt még messzebb menő intézkedéseket is szeretne. A lakásínség a jövedelem eltolódásoknak és a lakbér alacsony voltának következménye. A főváros lakossága ma kényelmesebben lakik. Ezt statisztikai adatokkal igazolja. 1914-ben 5,2 lakos esett egy lakásra, 1920-ban 4,6 lélek. Az egy szobás lakás átlagos népessége 4,3-ról 3,68-ra ment vissza. Az albérlet ma drágább lévén, 1914-ben 51000 albérlet volt, 1920-ban már csak 32000. 1914-ben albérlet volt a lakosság 14,5%-a, 1920-ban pedig 10%-a.

Minden téren a szabadforgalom felé gravitálunk és ezt el kell érünk a lakáskérdésben is.

A hivatalokat revízió alá kell venni, hogy a mai szorult helyzetben, amit a trianoni szerződés okoz, ezek is bele tudjanak illeszkedni. A lakbéréket a békeparitáshoz viszonyított százalékban progresszív alapon kell megállapítani. Főleg az ürelhelyiségekre nézve találja ezt indokoltnak. Az állam is jelentékeny

jövedelemről mond le a házbérek alacsony volta miatt. Szociális szempont alatt nem egy beteg helyzet stabilizálását, hanem az egészséges helyzet helyreállítását érti.

Ezután az elnök indítványozta, hogy április 5-én délután folytassák a vitát. A bizottság az elnök indítványát elfogadta és ezzel a mai vita véget ért.

NAPI ATROCITÁSOK

Neumann Ferenc zergebőrben. Az egyik budapesti hirdetői vállalkozó heilap formába bujtatott reklám gyűjteménye egész lapon — klissé nélkül 200,000 — korona — nyújtja az utolsó éterinjekciót a végvonaglásban kinlódó „Égi és földi szerelem”-nek. „Hogy ünnepl a husvét könyvtár Molnár Ferenc költői szépségekben gazdag darabjai” címen bemutatja Darvas Lilit négy változatban s azután elmondja, hogy az egyik siber irrodalmi vállalat a könyv amatőr példányait kibocsátotta és a „fekete kartondzs kötés aranynyomással K 8000 — félselyemkötés K 12.000 — antilopbőr gerinces K 16.000 — öt kézzel színezett Ripp-Rónai képpel zergebőr-kötés K 20.000.” Csekélység! Huszezerért már zergében jelennek meg Neumann ur paral-axiómái. Kár, hogy a darab előadásait is nem ilyen helyárok mellett rendezték, mert akkor csak azok láthatták volna, akiknek szánva van, t. i. a milliomos liberálisok. Különben a könyvek luxus kiállítását megtudjuk érteni, mert hiszen utóvégre kell valami értéket is adni a pénzért. Már pedig ezt az egyet kifejejtette a szerző a darabból.

Mikor a vádlott vesézik. A híressé vált löblovicsi vallásgyalázás elérkezett utolsó fázisához. A felebbezési tárgyalásnak egyetlen szenzációja a vádlott védekezése volt, melynek során kiderült, hogy 1922-ben elkövetett vallásgyalázásáért már megbüntette a sors egy 1917-ben kapott idegsokkal. Hat hétig ágyban is feküdt, ami testvérek között is felér egy heti fogházbüntetéssel. Különben is az ő bűncselekménye csak az elkövetés pillanatában volt bűncselekmény. — Mint szellemesen megjegyezte, egy héttel azelőtt vagy egy héttel azután nem történt volna semmi. Különben is áthárítja az egész felelősséget Anatole France-ra, erre a fiatal, kezdő konferansziéra. Így vesézt a hat napi fogházra jogerősen elítélt veséző, ugyanis mint megbűnhődött és ugyanis mint enyhítő körülmény. Mielőtt azonban rázárnák az ajtót, egyet határozottan megállapíthatunk. A törvényszéki veszés hangja a kabare-stilusnál szerényebb volt egy fokkal. Hogyha nem is nagyon sokkal — legalább egy kis idegsokkal.

— A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének áruházaiban tűzifa aprított állapotban ismét beszerezhető.

Mielőtt vásárolna nézze meg **Piac 67.**
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

HIREK

1923 április 5. (Csütörtök)

Prof.: Vince, Kath.: Vince.

Időjárás: Hazánkban csapadék sehohsem volt. Az ég részben felhős, a szél északi. Éjjel a fagy gyengébb.

Időjárás: Egyelőre még hűvös idő várható, gyengülő éjjeli faggal és helyenként némi csapadékkal.

Csokónai színház este fél 8 órai kezdettel „Kék frakk”, C) bérlet.

Apollo-mozgó: 5, 7, 9 órákor Cyrano csókja.

Urdnia-mozgó: 5, 7, 9 órákor Krisztus élete és halála.

Vigszínház-mozgó: 5, 7, 9 órákor Babaruha.

A Szent Erzsébet Nőegylet választmányi ülése a kath. Népszövetségi Otthonban délután 3 órákor.

A ref. tanítók irodalmi bizottsága ülése délután 4 órákor Egyház-tér 7. szám alatt.

A közigazgatási bizottság ülése délután 4 órákor a városházán.

Az Arany János Társaság ülése délután 6 órákor a Nemzeti Hitelintézetben.

A Tisza-egyetem skót hittudományi diszdzoktora. Budapestről jelentik: A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengadta, hogy a debreceni m. kir. Tisza István tudomány egyetem hittudományi kara Webster Macdonald Jakab skót ref. lelkészt, az United Free Church Of Beotland Continenttal és a Jewish Comite főtitkárát a magyar református egyházi körzet terén szerzett érdemei elismeréséül hittudományi doktorrá avathassa és erről neki a diszoklevelet kiállíthassa.

Tíz éves ügyek a városi tanács előtt. A városi tanács legutóbbi ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző több olyan aktát referált, amely 1913. keltezésű büntetésű ügyeket tartalmazott. A háboru előjén ugyanis építési kihágás miatt több háztulajdonost megbüntettek 10—20 koronára, azonban a közbejött háboru miatt, illetve azért, mert a büntetett háztulajdonos háboruba vonult s azóta a büntetések behajtása huzódott egész a mai napig. A tanács ezeket az ügyeket ad acta tette azal a megokolással, hogy behajtási eljárás sokkal többbe kerülne, mint a beajutandó összeg.

Eljegyzés, mint nemzetrontás. Az egyik debreceni, délután megjelent napilapban a mult évben sorozatos támadások jelentek meg Szomjas Gusztáv földbirtokos, nem zetgyűlési képviselő, akkori főispán ellen. A legutolsó támadásra a Debrecenben megjelent Tiszántúli Újság hetilap, *Eljegyzés, mint nemzetrontás* című cikkében válaszolt s visszautasítva a támadást, Reitz Jánosról, a támadó cikk vélt szerzőjéről azt írta, hogy a háboru alatt itthon ti-vornyázott, tizezrekben bakkozott, a radikális pártban szónokelt. A cikk miatt Reitz János sajtópert indított a cikk szerzője, dr. Halasi Andor ellen. A debreceni kir. törvényszék *Ujjfalussy József* elnöklete alatt működő büntető tanácsa szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet. A bíróság a vádlott és sértett kérelmére elrendelte a valódiság bizonyítását s evégből a tárgyalást elnapolta.

A késelő fogynca a fegyházban. Jelentette a *Hajdúföld*, hogy Bodzsa Flórián szökött fegyencet *Tollas István* rendőr nehéz küzdelem után elfogta. A küzdelem herében ugy Bodzsa, mint Tollas megsérült. Bodzsát az egyetemi klinikán négy rendőr őrizte. Az erős fizikumú fegyenc már kiheverte sérülését, ugy, hogy tegnap átszállították Sátoraljaújhelyre, a kir. ügyészség fogházába, erős vendőri fedezet mellett.

— Ha Krisztusfilm az Uránában.

Jogerős a vallásgyalázó Löblovics hat napi fogházbüntetése

A törvényszék teljes egészében jóváhagyta a járásbíróóság ítéletét

A vallásgyalázó zsidó lapszerkesztő, **Löblovics (Loránt József)**, aki a vigécek kabaráján a mult év decemberében konferansz közben „vesézni” kezdett s a legdurvább hangon gyalázta a keresztényen vallást és Szűz Mariát, szerdán délelben ujra a bíróság előtt állott. A járásbíróóság, mint ismeretes, az ez év januárjában megtartott tárgyaláson *hat napi fogházbüntetésre ítélte a vallásgyalázó zsidó újságíró*. Fel-lebbezés folytán a debreceni kir. törvényszék fellebbezteli büntetőtanácsa elé került az ügy, amely *Serly Jenő* táblabíró elnöklete alatt szerdán foglalkozott a fellebbezéssel. Az ügy előadója *Lakatos Gábor* bíró volt, míg szavazóbíróképen *Harsányi Géza* szerepelt.

Újra a bíróság előtt.

A tárgyaláson megjelent maga **Löblovics-Loránt József** is, arcan a szokott pökhendi fölényes mosollyal. A járásbíróóság tárgyaláson tudvalóleg bejegése miatt nem volt ott. A vádhatóság képviselőtében **Balogh István** kir. ügyész ült az ügyési katedrálán, míg a vallásgyalázót **Jakobovics József** védte.

A tárgyalás megnyitása után **Lakatos Gábor** bíró ismertette a per előzményeit, a járásbíróóság ítéletét és indokait. Löblovics „vesezés” közben az utazók kabaráján a következőket mondván rendtörvényjavaslattal foglalkozva: „A Nép és a Szózat olyan, mint a szép ötleten Szűz Maria, aki nem esett bűnbe és mégis más állapotba került...”

Az ügy ismertetése után **Balogh István** kir. ügyész bejelenti, hogy a

perrendtartás ide vonatkozó szakasza értelmében a benyújtott felebbezést visszavonja s kéri a járásbíróóság ítéletének helybenhagyását.

Ezután **Jakobovics József** védőügyvéd beszélt el ugyanazokat, amit már az első tárgyaláson elmondott volt s amellyel Löblovicsot szerette volna fehérré mosni. Szerinte Löblovics nem okozott közbotrányt konferanszával, hiszen ott *teljesen intelligens zsidó leányok, asszonyok voltak jelen*. A konferansz izléstelen volt, egyéneknél megbotránkoztak az emberek, de közbotrányt szerinte nem okozott.

Kloakába léptem...

Ezután maga **Löblovics** kezdett szónokolni. — Elismerem, hogy hibáztam — mondotta — de azért megbűnhődtem. Idegsokkom kiujult, hat hétig nyomtam az ágyat, állásomat elvesztettem s elvesztettem hitemet mesterségem iránt, azt hittem, hogy az igazság tiszta forrását kutatom s kiderült, hogy *kloakába léptem, amely szenny draszt reám...*

Beszéde végén gyenge oldalsvágást akart adni a *Hajdúföldnek*, hogy még sem volt szép, amiért leleplezte a vallás gyalázást s őt idejuttatta a bíróság elé.

A bíróság rövid tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint a *járásbíróóság ítéletét teljes egészében helybenhagyja. A törvényszék megállapítja, hogy a járásbíróóság helyesen állította meg a tényállást s szabta ki a hat napi fogházbüntetést. Az ítélet ézzalt jogerőssé vált.* Löblovicsnak le kell ültetnie a vallás gyalázásért kapott hat napot.

Kolozsvár-tordai bál. A béke-illők fényes erdélyi báljainak emléket idézte fel a ragyogó keretek között lefolyt Székely Egyetemi és Főiskolai hallgatók Egyesületének kolozsvári és tordai csoportja által rendezett erdélyi táncestélyt a budai Vigadóban. A hónapig gyalogezred nyitánya után *Kolozsvár-Borcsa Mihály* a SzEFHE országos alelnöke, a *Hajdúföld* felelős szerkesztője üdvözölte a vendégeket. Az értékes műsor után a zenekar rendezette a „Huszonyegy, huszonkettő, huszonhárom”... „Horthy Miklós legelső világon” csardásra s megkezdődött a tánc, amely a legjobb hangulatban reggelig tartott.

— Ha Krisztusfilm az Uránában.

Városi birtokok bérbeadása. Debrecen város két obati birtokának bérlete a jövő évben lejár. Az egyik földbirtokot jelenleg *C-anak Jenő*, a másikat *Gödény László* bérlé. A 3000—3000 holdas földbirtokokat előreláthatólag április hónapban adják bérbe árverés útján. Ezen kívül árverésre kerülnek a Komlóskert, a Kisálomzug és Árokret—Alsó szállás is, amelyeknek bérlete 1923. évben jár le. A bérlet tartama 12 évre van tervezve. A városi földbirtokok bérbeadása iránt gazdakörökben igen nagy az érdeklődés.

Sztrájk a patkógyárban. A debreceni patkógyár munkásai tegnap sztrájkba léptek, mivel nem kapták meg az 50 százalékos béremelést. A békeltető tárgyalások szombaton lesznek az előjárásuon. Ugyancsak sztrájkba léptek magancégekeél alkalmazott épület és mulakatosok is, mintegy negyvenen. A békeltető tárgyalás pénteken lesz.

Halalozás. Ifj. *Kertész Kálmán* Máv. ellenőr, a debreceni üzletvezetőség kiváló tagja tegnap meghalt. Temetése csütörtökön lesz a rom. kath. temető kápolnájából.

Késelő iparostanoncok. Véres esemény színhelye volt szerdán a Vigkedvű Mihály- és Szent Anna-utca sarka. Több fiatalok iparostanonc össze veszelt s az egyik asztalostanonc *Török Marton* kerégyártó tanulót késével mellbeszurta. A késelő tanonc ellen az eljárás megindult. *Török* állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Folk vagy nem folk. Debrecen város békes polgárságának az a része, melyet a kegyetlen sors a varmegyeházától a nagyalomásig terjedő városrészebe vetett, a husvétli ünnepek alatt nem tudott mosakodni. Valahol megrepedt egy cső és vasárnap reggeltől egészen szorda reggel kilenc óráig bezárólag szűnetelt a vízszolgáltatás. Három napig tehát nem lehetett sem fürödni, sem főzni, sem locsolni, sem tázet oltani, de még vizet inni vagy gargarizálni sem lehetett, mert illetékes fórumok nem törődtek a lakosság ezreinek életszükségleteivel. Azzal védekeznek majd bizonyára, hogy munkaszünetet ír elő az állam és a vallás. Hát ez rendben volna. De mi történne abban az esetben, ha a *példabeszéd szerint* valamelyik *vizműfő* beleesnék a kutiba?

A kálvinisták templomegyesületének (IX.) hitvédelmi szakosztálya a kollégium dísztermében április 6-án, pénteken délután 5 órákor rendezt hávi szakosztályi ülést tart. Előadók tartanak „A kálvinizmus és a társadalom” címmel és a nevelésről.

Társadalmi és egyesületi élet. Az *Arany János-Társaság* 5. évi, csütörtökön délután 6 óráor a Nemzeti Hitelintézet helyiségében (Kossuth u. 7. sz.) rendezt ülést tart.

A *Debreceni Vasutas Sport Club* 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Máv műhelyi étterem nagytermében műsoros táncestélyt rendez. Az est műsora: Nyitány. Jatszva *Vajda Imre* zenekara. „Két ember”. Drama. *Irta Herczeg F.* Jatszák *Ferkó Gyula* és *Horvath Jenő*. Magyar dalok. *Éneki Osvath Gyula*. „Visszakérem az iskolapozt”. *Bohózat.* Jatszák: *Földesi Lajos*, *Gal Gyula*, *Farkas Ivan*, *Görb Máttyás*, *Sido Zoltán*, *Szolárszky László*, *Szvitlik Ferenc*. *Tandruett.* *Előadók:* *Tanner Vilma*, *Sido Zoltán*. *Operariákat énekel Szilagyi Irénke*, a kolozsvári zenekonzervatorium végzett növendéke. *Kiséri Earlich József* zenetanár. *Aktuális* *kuplék.* *Éneki Szvitlik Ferenc.* *Konferál Albissy József* orvostanhallgató. *Műsor után reggelig tartó ének.*

A *Szt. Erzsébet Nőegylet* április 5-én, csütörtök délután 3 órákor a kath. népszövetségi otthon helyiségében (Piac-u. 68. sz.) választmányi ülést tart. A Nőegylet kalaptanfolyama április 9-én megkezdődik. Még néhány jelentkezőt elfogad *ösv. Engesser Józsefné*, *Timár-u. 5. sz.*

5638 magyar bevándorlót bocsát be Amerika. A belügyminiszter közölte az utlevékiállító hatóságokkal, hogy az Egyesült Államok továbbra is fenntartják a bevándorlás korlátozását és az 1923. 24. költségvetési évben ismét csak 5638 magyar bevándorlót bocsátanak be. Minthogy a kivándorlás lehetősége aránylag kevés ember részére áll nyitva, a hatóságoknak ügyelniök kell arra, hogy azok vándorolhassanak ki elsősorban, akikre nézve a kijutás Amerikába létkérdés, vagy akiket a legszorosabb családi kötelek fűznek már Amerikában levő hozzátartozóikhoz. Az Egyesült Államokba szóló utlevelek kiállítására április elsejével kezdődött meg ismét. A belügyminiszter a kivándorlási biztosi hivatalra bizta annak elbírálását, hogy kinek állítsanak ki kivándorlás céljából utlevelet. A hatóságok csak akkor adhatják ki az utlevelet, ha a kérvényező utlevélgyűjére vonatkozó kérdőívek a kivándorlási biztosi hivataltól már visszaérkeztek és a hivatal az engedélyt megadta. Akik a kivándorlásra már a mult évben megkapták az engedélyt, azok kérdőívet nem kell feltérjeszteni. Akik már tavaly utlevelet kaptak, de a kvóta beteltele miatt nem vándorolhattak ki, most új utlevelet kapnak, illetve utlevelük érvénye meghosszabbíthatik. A többi tengerentúli országokra kért utlevelek kiállítására körül az eddig érvényes szabályok az irányadók a jövőben is, ezek részére tehát csak a belügyminiszter engedélye alapján lehet utlevelet kiállítani.

Nem oszlatják fel a postatakarékpénztárt. Budapestről jelentik: Az utóbbi időben különféle hírek terjedtek el, hogy a m. kir. postatakarékpénztárt feloszlatják, illetve annak ügykörét a Pénzügyi Központ veszi át. Különösen a bankérdekeltségkörében merültek fel erre vonatkozólag kívánalmak. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint az intézet helyzetéről még döntés nem történt. Döntés azonban csak olyan irányban történhetik, hogy a postatakarékpénztár megtartsa eddigi működése körét, vagy az kiszélesbedik, de nem lehet szó a postatakarékpénztár feloszlatásáról.

ma n...
ben v...
kifize...
sem a...
nem...
árak...
jén és...
napjai...
svájce...
most...
tartja...
sági l...
nek a...
tekint...
alapja...

A v...
ügyi...
hogy...
a tap...
tása...
figyel...
csot, i...
tását...
hajtsa...

A c...
mélyel...
utóter...
melést...
marad...
mellé...
állítot...
nyöket...
telaj...
vel a...
nem e...
gok v...
ara ol...
kabere...
melés...
(Piac...
belileg...
ellenél...
tást é...
termel...
vonat...

Kuk...
Ahol...
hernyc...
cirok...
tevé...
a mul...
jában...
tetelek...
duljan...
növény...
9. I: e...
csatol...
felvilá...
külzen...
tásará...

Tari...
ban a...
tettek...
reslet...
vonaig...
szarvat...
volt. J...
500 k...
pos bo...
ökör p...
hén 14...

Ma...

Berli...
5539. I...
2617/2...
grad 5...
Becs 74...
fia 330...

Napol...
—956...
97. Lei...
710—30...
671—91...
Berlin...
Paris f...
109 1/2...
Züricht...
kor. 510...
dollar...
10—11...

A mai...
iranyzat

Felakasztottak két rablógyilkost
Kaposvárról jelentik: Orsós Márton és Kalányos János cigányok 1921 szeptember 19-ről 20-ra virradó éjjel Nagybánya közelében László Jánost családjával együtt lemészárolták. A kaposvári kir. törvényszék mindkét gyilkost kötőfáltalra ítélté az 1922 május 5-én tartott tárgyaláson. Az ítéletet az összes felelősségi fórumok jóváhagyták, a kegyelmi kérvényt pedig a Kormányzó elutasította. Az ítéletet a mai napon hajtották végre a törvényszék fogházának udvarán.

— Ma Krisztusfilm az Urániában.

TESTEDZÉS

Sportkörökben

Most lépten-nyomon a válogatott csapat összeállításáról folyik a vita. Mindenkinek más és más tippje van, az egyesületi érdekek, egyes favorizált játékosok érdekében máris megindultak a korteskedések s ugyan csak nehéz lesz a szövetségi kapitány dolga, ha választásra kerül a sor. Sportkörök véleménye szerint ez az összeállítású válogatott csapat képviselné legmegfelelőbbben a keleti kerületet: Farkas (DVSC), Rott (DTE), Albis (DEAC), vagy Csáky (DEAC), — Fehér (DTE), Sipos (DKASE), Ökrös Sándor (DEAC), esetleg Poroszlay (DEAC) és Szolárszky (DVSC). A csatársor összeállítása a legnehezebb. A legjobb lenne Rottmann (DMTK), Ökrös (DKASE), Guttman (NyTVE), Kalmár (DEAC), Vampetics (DVSC).

Az első triálmérkőzést

Szerdán tartottak volna, azonban az áprilisi szeszélyes időjárás miatt — délen hó is esett — csak igen kevesen jelentek meg a pályán s azok is kedv nélkül rugkapáltak — fadtak, dideregtek, — talán a válogatott mérkőzés eredménye jutott az eszükbe. A pénteki triálon pedig már fegyelmi büntetés terhe alatt kötelesek megjelenni a kijelölt játékosok.

A szeszélyes áprilisi időjárás

Különbösen alaposan befűtött a debreceni egyesületek husvét programjának: az itéletidő tönkretette a budapesti vendégek szereplésének erkölcsi és anyagi sikerét. Pedig, hogy milyen drága s mennyi rizikóval jár egy fővárosi csapat vendégzeropeltetése, csak a kész kiadások összege mutatja. Utóköltés 60 ezer korona, szálloda 30—40 ezer korona, élelem 50—80 ezer korona. Ezzel szemben, ha csak kicsit dörögni kezd az ég, vagy csak a legkisebb szellő is fujdogál, — oda van a mérkőzés anyagi sikere...

A husvét-i locsolás hangulata

Érezhető volt a focballmérkőzések közönsége körében épen úgy, mint a játékosoknál. Soha annyi virágos hangulatu játékos nem játszott, mint husvétkor, sőt mi több, az egyik taccsbíró is alaposan felöntött a garatra s jobban lengette a taccsászlót, mint a vasárnapi szélvihar, mindaddig, míg a bíró fel nem ült neki s lefűtyült egy tiszta támadást, mire a bíró megdühödött s elkergette a bepityuzant taccsbíró, aki ezután porczint kiabálta: — Pfüj bíró, kiállítani, szemüveget neki...

Vasárnap fogják ünnepelni Budapestben több magyar focballbíró 15 éves focballbírói jubileumát.

A jubilánsok között van a keleti kerületből Kondor Aladár kisvárdai III-foku bíró. A jubileumi ünnepségen több debreceni focballbíró is jelen lesz.

Nagy öröm érte az egyetemes magyar sportot: a franciák hivatalosan is

meghívták a magyarokat a párisi olimpiádra,

amely 1924. májusban lesz. — A párisi olimpián bebizonyítják a magyarok, hogy mit tudnak a focball és atletika terén. Erős, győzelmi esélyeink vannak a vívásban, birkózásban, uszásban...

A vasárnapi mérkőzések. Vasárnap az összes debreceni csapatok foglalkoztatva lesznek a KASE kivételével. A nagyerdei pályán a DTE a Nyiregyházi TVE csapatával játszik, míg a DVSC a DMTE-től akar két pontot szerezni. A DEAC Kisvárdán a KSE vel, a DMTK Nyiregyházián a Törekvővel játszik bajnoki mérkőzést.

Bíróküldés. A vasárnapi bajnoki mérkőzéseket a következő bírók vezetik: DTE—NyTVE, DEAC—Kisvárdai SE fővárosi bíró, DVSC—DMTE Hajdu Jenő, DMTK—Nyiregyházi Törekvés Weinrög Dezső, DMTE ifj.—DVSC ifj. Balogh Imre.

A kerület fellebbezési tanácsa szombaton este 6 órakor ülést tart, amikor is a DEAC—Nyiregyházi Törekvés óvasával foglalkozik.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtök: A kék frakk.
Péntek: A kék frakk.
Szombat este: Böregér.
Vasárnap délután: Pillangó főhadagy.
Vasárnap este: A kék frakk.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Edmond Rostand világhírű Cyrano de Bergerac című drámája nyomán készült a Cyrano csókja című szerelmi dráma, játszik a párisi Odeon művészei a főszerepben Soave Gallone, csütörtökön mutatja be az Apollo.

Krisztus élete, halála, feltámadása, az Oberammergaui passziójátékosok szereplésével, legfontosabb biblikusfilm, csütörtök, pénteken az Urániában.

Jön Harry Piel!
Jön Vénusz kisasszony!

Víg színházban szenzációs műsorváltozás **Babaruha** dráma 6 felvonásban. Budapesti Uránia legszebb műsorából! Rendezte **Cécile de Mille!** Főszerepben **Mary Pickford!** Buzleszk: **Fatty** tüzből.

Pénteken: **Letört bimbók!**
Kék frakk nagyszerűen beállított kacagató jelenetben szűfolt nézőtér hálás közönsége mulatott az első két előadáson. A nagy sikerre való tekintettel péntekig bezárólag s erepel a pompás darab játékrenden, de **francia bohózat**ról lévén szó, a színház kerü tisztelet publikumát, hogy serdülő gyermekeket ne engedjen az előadásra!

APOLLÓ MOZGÓ

Péntek Szombat Vasárnap
Párisi Gaumont film

Ginet teasenkilánya

Nagy kalandor történet
3 részben.
Sandra Milewanoff
Bimbula
Páris kedvenc komikusa.

Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyige-ollók és kert-i szerszámok
Bészler és Dávid vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DAVID JAKAB.

KÖZGAZDASÁG

Hat milliórd a bankjegyszaporulat

A magyar állami jegyintézet mai kimutatása közel 6 milliárdos bankjegyszaporulatról számol be. Március utolsó hetében megszűnt a magyar bankjegymennyiségnek az a stabilitása, amely a forgalomban lévő magyar bankjegyeket már közel fél-éve 75 milliárdos mennyiség körül tartotta. A pénzügyminiszter nyilatkozata szerint ez

a 6 milliárdos szaporulat egyáltalán nem jelenti a defláció politikájának feladását

és különben is csak az ultimo hétre való tekintettel állott be az a rohamos bankjegyszaporodás, amely első lépése annak a kiegyenlítésnek, amellyel a magyar bankjegyforgalmat a korona megváltozott árfolyamához képest szükség szerűen növelni kell. A 6 milliárdos heti szaporulatból az államkincstár mindössze 2 milliárdot vett igénybe, ami a negyedévi zárlatra való tekintettel egyáltalán nem haladja meg a normális méreteket, hiszen az idei év két ultimójának állami előlege ugyjanuár, mint február hónapban közeljárt a két milliárdhoz. A bankjegyszaporulatból négy milliárd esik a lombardhitelek kielégítésére és mint az események fejlődése mutatja, ez egyszer

a négy milliárdot tényleg a gazdasági élet elsőrendű szükségleteinek szolgálatára bocsátották ki.

A magyar szőlő és mezőgazdák tavaszi pénzsükséglete annál is inkább nagy volt, mivel a korona romlása folytán beállott drágulás a kisgazdákat képtelenné tette a tavaszi munkálatokhoz szükséges eszközök beszerzésére, minthogy a pénzühiány és a kereskedelmi hitelek megszorítása elsősorban a kistőkönél éreztette kellemetlen hatását. Hogy ez esetben mennyire a nagytőke, de a tőzsdéi spekulációra lekötött fedezetlen hitelek kiegyenlítésére került kibocsátásra a négy milliárd lombard hitel, azt az egyre nagyobb számban jelentkező fizetésképtelenségek igazolják.

A korona alacsonyabb árfolyama által teremtett helyzethez a bankjegyforgalomnak okvetlenül igazolni kell, természetesen nem olyan arányban, mint az a korona fél év alatt beérvetkezett 40% os értékesítkezésének megfelelően. Tisztára a kereskedelmi élet követelményeit figyelembevevő gazdasági politikával az intenzív infláció minden esetre továbbra is elkerülhető lesz, ami aztán a korona ellenálló képességét csakis kedvezően befolyásolhatja.

Mezőgazdasági múzeum a Dérimuzeumban. A Mezőgazdasági Kamara átiratában felhívta a Tanács figyelmét, hogy Kecskemét város új muzeumában egy mezőgazdasági osztályt létesít. Minthogy Debrecen az alföldi mezőgazdaságnak még sokkal tipikusabb képviselője, a kamara javasolja, hogy a Dérimuzeum létesítési tervébe vegyen fel a város egy mezőgazdasági csoportot is. A kamara készségét ajánlotta e terv megvalósításának elősegítésére.

Az esperantó a kereskedelmi életben. A párisi kereskedelmi és iparkamara kezdeményezésére Velencében április 1-től 5-ig tartandó esperantó konferenciával összefüggésben a kereskedelmi és iparkamara a mag. részéről az esperantó nyelvnek a kereskedelmi életbe való bekapcsolódását szükségesnek és különösen az olyan kisebb cégek érdekében a lónak tartja, akik külföldi cégekkel összeköttetésben állanak, de nyelveket nem beszélnek s arra megfelelő levelezőt sem tartalmaznak.

Szöllő és Bortermelők Szövetkezete. A magyar Szőlő-gazdák Országos Szövetkezete kapcsolatában, az ország számos vidékén létesülnek jelenleg borvidékek szövetkezetei: — egy ilyen szövetkezet létesülése Debrecen székhellyel, most van előkészületben. A Szövetkezet cége: Tiszántúli Szőlő-gazdák Szövetkezete lesz, erős és biztos alapja fog lenni e vidék szőlő és bortermése zavartalan és kedvező értékesítésének, de azonkívül a szőlő-gazdáknak minden irányú anyagi érdekeinek is hasznos szolgálatára alkalmas lesz. Érdeklődők tájékoztatást a Mezőgazdasági Kamarától és Geréby György debreceni szőlőbirtokostól nyerhetnek.

A XXV. budapesti árumintavásár. A budapesti kereskedelmi és iparkamara a XXV. árumintavásárt a kereskedelmi miniszter és Budapest székesfőváros tanácsának támogatásával május 19 és 20 a között rendezti a városligeti iparcarnokban s a mellette levő új vásárpavilonban. A vásáron a magyar ipar fejlettségéről ismét tanúságot fog tethetni a kereskedelmi érdekeltségek előtt arról, hogy a nehéz gazdasági helyzet dacára a magyar ipari termelés az új viszonyokba bekapcsolódott és a versenyt minden tekintetben megállja. A vásár rendezése nagyban folyik. A kamara a látogatottság sikerének biztosítása végett megfelelő kedvezményekért és könnyítésekért fordult a kormányhoz. Alapos kilátás van arra, hogy a kérelmezett könnyítések megfogadnak adatni. Az érdeklődők az illetékes kereskedelmi és ipar kamaráknál részletes felvilágosítást nyerhetnek.

Szakvizsgák az építőiparban. Kömüves és ácsiparosok szakvizsgájával kapcsolatban közli a kamara, hogy a képesítés igazolásának pótlására szolgáló szakvizsgát az építőiparok bármelyikében csak menekültek tehetnek, ezek közül is csak azok, akik az építőipar valamelyik ágát ott, ahonnan menekültek, már önállóan folytatták. A képesítéshez és engedélyhez kötött iparágak közül a fogadó, vendéglői és kávéházi iparok azok, amelyekben a hiányzó képesítésnek szakvizsga útján való igazolása lehetséges.

Az állami jegyintézet március 31-iki kimutatása. A jegyintézet március 31-iki kimutatása szerint a hó végével és a negyedév lezárásával kapcsolatosan nagymérvű hitelügyeknek volt kénytelen megfelelni. Ezáltal a jegyforgalom 5928.5 millió koronával, 82.2 milliárdra emelkedett. Jelentékeny államjegy került forgalomba a leszámítolási üzletágakból kifolyólag és az államkincstárnak nyújtott további előlegek folytán, míg a zsró befizetése révén valamint a devizaközpont iránt támasztott igények kielégítésével nagyobb mennyiségű államjegy került vissza a jegyintézet pénztárába. Az egyes üzletágak szerint forgalomba került a váltóleszámitásra 4137.2 millió, az államkincstárnak folyósított előlege 2 milliárd, kézizálogkölcsonre 0.6 millió és egyéb követelésekért 3.149.9 millió, ezzel szemben a zsró követelések 1437.8 millióval és az egyéb tartozások 1922.1 millióval emelkedett, ami a jegyforgalom csökkenését idézte elő.

A TÖZSDE

Magyar korona: 12 1/2

Zürichi zárlat
Berlin 258, Hollandia 21330, Newyork 542 1/2, London 2533, Páris 3535, Milano 2715, Prága 1610, Budapest 12 1/2, Belgrád 530, Varsó 130, Bécs 75 1/2, osztrák bélyegzett 77, Szófia 415.

Devizaközp. hiv. árf.
Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 42 1/2 - 5 1/2, Amsterdam hollandi forint 1705 - 15, Lei 19 - 21, Kopenhága dán korona 828 - 68, Krisztánia norvég korona 783 - 813, London angol font 20260 - 860, Berlin márika 26 - 22, Italia líra 215 - 25, Páris francia frank 234 - 94, Prága szokol 129 - 85, Stockholm svéd kor. 1154 - 99, Zürich svájci frank 800 - 30, Bécsi osztr. kor. 600 - 630, Szófia leva 32 - 33, Newyork dollár 4330 - 480, Varsó lengyel márika 10 - 12, Brüsszel belga frank 244 - 54.

Fémértekek
1 koronás 820, 2 koronás 640, forintos 830, 5 koronás 1630.
10 koronás arany 190, 20 koronás arany 18000.

Terménvtözsde zárlat
A mai terménvtözsdei megtehető éánk forgalmán alakult ki. Buzát átlagosan 75 kiős elaprú 180 - 82 koronával, 78 kilót 182 - 84 koronával kötötték. Egy tétel közel fekvő árú pékészsabai gőzmalom részére 185 koronás árn kelt el. Keresett volt a rozsa is, kissé barátságosabb hangulat mellett a penzkinálat kedvezőbb volt benne. Egészén előrendű rozst 116 koronával kötötték. Takarmányárpiért Kőbányáról 100 koronát fizettek. A sórápa 115 koronát ért el. Zabban a helyi spekuláció is néhány tételt vett fel a piacról 127 - 136 koronás áron. Vásárosnaményból 127 koronát. Baranyában 130 koronát ért el. A tergeri állomás 100 koronáért került előadásra. Korpa kissé gyengébben tendált átlagosan 56 koronáért.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszadéki 184 - 86, egyéb 183 - 84, 78 kilós tiszavidéki 186 - 88, egyéb 184 - 85, rozsa 116 - 18, tak.árpa 104 - 8, sórápa 110 - 115 zab 140 - 43, tengori 100 - 3, korpa 6000 - 1.0, lucerna magyar 700 - 900, léhere nagy-arankamentes 1200 - 500, nagy arankás 1000 - 300.

Ferencvárosi sertésjelentés
Nyitit vásárra felhajtás 470 sertés, amelyből délig kb. 200 darab kelt el.
Árak: I. r. 1800 - 50, közép 1100 - 200, könnyű 1000 - 50, s. alonnás felsértés 1300 - 460, lehuzott hus 920 - 1000, sózott szalonna 1500, zsír 1900.

Zürichi esti magánforgalom
Berlin 257, Hollandia 21336, Newyork 543, London 2532, Páris 3535, Milano 2707, Prága 1615, Budapest 12 1/2, Belgrád 546, Varsó 125, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 78, Szófia 417.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 29

— Oszti hun szerzed ezt a muzsikát? — kérdezte Kelemen Andris. — Sz ez nem hegedű.

— Nem hát te bibas, és muska balalajka. Nem is vonóval soktak húzni, hanem úgy pengetik. De hát én ahhoz nem értek. Hát gondutam, hogy csinyálok belüle hegedűt. Pedig ennek nem is hegedűnyaka van, hanem sokkal hosszabb. Hát aztán faragtam neki jó domboru nyerget a hurok alá. Aztán föl is stimmoltam mindjárt.

— De hát a vonót hunhaj vetted?

— Hunhaj, hunhaj? Hát azs sag egy jó hajlós fűzfaag.

— Jó, jó, de hát a lószórt? Szen az egész faluba nincs még csak egy hintaló sem!

— Hát nem is köll hozzás. Nem tanáltam lószórt. Hanem selymet kerestem. Hát itt a kápolnában van egy öreg zsásló. Abbul kihuztam tizenöt sál selymesérnát. Azs is jó. Sag jó be köll gyantázni. Gyanta meg van a jó öreg fenyőfán itt a kapufélfaba iza. Hát így lett a vonó.

— Aranyverek vagy Kalányos — ujjongott Vig Sindor.

Mert hogy szárnyumódon megnőtt a tekintélye a cigánynak onnyi találékonyaság láttára.

No: szólt is hol vigan, hol sirva a magyar néta majdnem éjfélig. Csakhogy mintha egyre halkabban szólt volna. A felkek egyre távolodtak Muszkaországtól és egyre közeledtek Magyarországhoz. Vitte, vitte őket a muzsika.

A csuesek lopva, hazaszéledtek. A magyarok és Cergut pedig egyre álmósabban nyultak el. Végül már csak egy sirt halkán, vigasztaló zengéssel a vonó, mintha a Tiszaparton húznák. S az emberek szeme is lopva, ugy záródott le édes álomra, hogy talán maguk se vették észre. Aztán elhallgatott a dal. A cigány letette a hangszert, megtörölte a szemét a kabátja ujjával, motoszkált még egy darabig a szerelvénye közt, eligazgatta a köpenyét a szalmán s aztán lefeküdt s elaludt nagy boldogan, összehuzódzkodva mint valami kis kutya, melyet megsimogatt a gazdája.

A csillagok lenéztek. S csodálkozva látták, hogy egynéhány kenderhajú muszka-lány elsírja magát álmában, valami ismeretlen, sohse hallott, sohse érzett édes fájdalom miatt, mely most ott zsongott együgyű, becsületes szívében...

Másnap megkezdtek az új rendet. Nyolc-tíz férfi s vagy tizenkét csues asszony indult a földekre. Oberna és Nagy Sándor kísérték őket. Őt csónakon indultak el hajnalban.

Tóth tizedes és a többiek a partról nézték őket. Az erdőnek ez a része, mely felé eseztek, ugy látszott teljesen moosárban aliott, mert a csónakok egészen eltűntek az erdőben.

Mikor aztán már nem látták őket, új parancsot adott ki a tizedes.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Bécsi női kalapujdonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készenlnek

Kohn Helén kalap-zalonjában Piac-utca 79. sz.

Keresek

azonnalra vagy elsőjére egy szoba konyhas lakást butor nélkül. Közvetlőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák- adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca Z. sz. (Zenedével szemben.)

PIPERE SZAPPANOK

Kölniszeszek, illatszerek kimérve és adjuszálva. Toilette vizok, Arc- és kézkrémek stb. legolcsóbban szerezhetők be a

KORZÓ DROGUERIÁBAN Piacz utca 42. Telefon 14-80

POLOSKAIRTÁST

RÁTHONYI GÁBOR szabada'm féregítő Széchenyi-u. 40.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona. Előjegyzhető s pár nap mulva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Deák és Dr. Ordódy bankház

Budapest, VI. Andrassy-uti fiókja Andrassy-ut 16.

A most kezdődő X. sorsjátékra ajánlja a nagy készletben levő osztálysorsjegyet a következő hiv. árakon:	Főnyeremény és jutalom	25 millió
1/1 K 300.—	Nyeremény	15 millió
1/2 K 400.—		10 millió
1/4 K 200.—		5 millió
		3 millió
		2 millió stb.

Megrendeléseket mielőbb kérjük beküldeni.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáiban Debreczen, Ferencz József-ut 59.

Apró hirdetések

Hullott haját legmagasabb áron veszek Párisi Hölgy-fodrász Szalon Simonffy-utca 7.

Elcsorélném Egyháztéren levő 3 szobás modern lakásomat hasonló budapestiért. Cim a kiadóban.

Csa ó-utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések rakáron.

Husfűstölés pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

Butorozott szoba szoba agynemű nélkül Széchenyi kert Huszar-u. 11. kiadó.

Tanulóéány fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

Ómót bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Uri asszonyok, kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi** kézimunkaüzletében hogy Széchenyi-u. 1. alatt a legzebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.

Sőkészletek bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter ur. f. évi 74. számú Budapesti Közlönyben közölt 14496-1928. számú rendelet alapján felhivom mindazokat a hatósági sóárusítással foglalkozó kereskedőket, továbbá egyéneket, jogi személyeket, akiknek birtokában 50 kg. konyhasóból, marhasóból, vagy iparsóból külön-külön 50 kg ot meghaladó készletük van, hogy sőkészletüket f. hó 8-ig a m. kir. pénzügyőri szakasznál (pénzügyi palotában) jelentse be. A készlet után árkülönbözet címen konyhasónál kg ként 40 kór. marhasónál 28 kór., tisztátalan iparsónál 20 kór., tisztá iparsónál 28 koronát tartoznak befizetni.

A sőkészlet be nem jelentése s a különbözet be nem fizetése kihágást képez, súlyos büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyőrség a közlélelmezési ügyosztály adatai alapján ellenőrizni fogja a sőkészletet. Debreczen, 1923 április 4.

Közlélelmezési ügyosztály.

Férfi és női kalapok átalakítását gyorsan és szakszerűen eszközölnék

M. Nagy Mihály

kalaposnál, Péterfia-u. 8.

Kész áruban nagy raktár. Női szalma formákban nagy választék.

Lapárusító

magas fix fizetéssel és jutalékkal fölvetetik. Piac-utca 59. szám. a.

Új cipő műhely! Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szives pártfogását. **SZIREK FERENCZ** uri és női cipész.